



财政大臣哈蒙德



外交大臣约翰逊



内政大臣拉德



国防大臣法伦



“脱欧”事务大臣戴维斯

英国内阁大换血

财政大臣：原外交大臣哈蒙德
外交大臣：伦敦前市长约翰逊
内政大臣：原能源与气候变化大臣拉德

当今20国女性“掌舵”
近6年女性领导人频现
就任时平均年龄为53岁

【组建内阁】

伦敦前市长约翰逊任外交大臣被指“令人震惊”

英国首相卡梅伦7月13日向英女王伊丽莎白二世递交辞呈，特雷莎·梅当天正式就任英国新首相并任命新的内阁核心成员。

特雷莎·梅随后偕丈夫菲利普·约翰·梅来到唐宁街10号首相府(下图)，并在首相府前发表讲话。她在讲话中承诺将致力于解决英国社会存在的种种不公，并应对由“脱欧”带来的挑战。

特雷莎·梅入驻首相府后立即任命她的内阁核心成员。原外交大臣菲利普·哈蒙德被任命为财政大臣，伦敦前市长、“脱欧”公投中“脱欧”派领袖之一鲍里斯·约翰逊接替哈蒙德出任外交大臣，原能源与气候变化大臣安伯·拉德被任命为内政大臣。这是英国内阁中最重要的3个职位。

据英国《每日电讯报》昨晨报道，英国新首相特雷莎·梅当地时间13日上任，并很快组建了内阁，英国“脱欧”派领军人物鲍里斯·约翰逊被任命为外交大臣。特雷莎·梅任命新内阁成员也为公投以来持续三周的政治混乱局面画上了句号。英媒称，当地时间13日晚可谓是个“历史性的夜晚”。

《每日邮报》报道指出，鲍里斯·约翰逊被任命为外交大臣被认为是当晚“令人震惊的变动”。向来以一头蓬松的凌乱金

发著称的约翰逊说，能获得这个机会，他感到“非常自豪”。

特雷莎·梅还任命“脱欧”派人物戴维·戴维斯担任新创设的“脱欧”事务大臣，负责英国“脱欧”的各种棘手事宜。而因特雷莎·梅上任首相后空缺的内政大臣同样延续了“女性传统”，由52岁的安伯·拉德担任，她早前为能源与气候变化大臣。此外，国防大臣迈克尔·法伦留任继续担任英国国防大臣。

支持英国留在欧盟的菲利普·哈蒙德被任命为财政大臣，接替乔治·奥斯本。报道评论称，财

政大臣的“换帅”是新首相在上任后不到两小时内宣布的。报道称，特雷莎·梅将奥斯本狠心辞掉，将会为他6年来掌控财政部的乱局画上一个句号。

早前特雷莎·梅发表演说，承诺将会在“卡梅伦和奥斯本的经济政策中寻求重大突破”。尽管早有预兆，但是奥斯本离任且未在新内阁中任职还是带来了不小的震惊。此外，所有前任首相卡梅伦的政治顾问均离开了唐宁街。这表明特雷莎·梅决定与过去的一切“划清界限”。

【前任祝贺】

卡梅伦称将英国未来交予女首相

当地时间13日，英国前首相卡梅伦离开唐宁街10号首相府，前往议会最后一次出席首相问答环节。他心情明显大好，一边回顾任内政绩，一边与议员谈笑风生。

在回答问题之前，卡梅伦表示“热烈祝贺”特雷莎·梅成为新的保守党党首，笑言保守党在女首相人数上以2:0领先工党。他引用11年前自己说过的一番话，“我也曾经代表过未来”，以自嘲的方式，将英国的未来交予下一任首相特雷莎·梅。

多名议员轮流向卡梅伦致敬，有议员笑称他应该应征英格

兰代表队教练、汽车节目“Top Gear”主持人等。卡梅伦也借机澄清了一个有关他不喜欢“英国第一猫”、唐宁街10号的首席捕鼠官拉里的传言，强调自己真的喜欢它，还在现场展示自己抱着猫的照片，并表示“难过的是，我不能带拉里一起走，它属于首相府，那里的工作人员都很爱它，就像我一样”。

出身贵族的卡梅伦曾入读伊顿公学，牛津大学毕业后加入保守党，2001年当选下议员，2005年更以黑马姿态胜出党魁选举。保守党2010年在大选中胜出但未能单独执政，卡梅伦决

定与自由民主党组成英国二战后首个联合政府，他43岁出任首相，登上英国政治最高峰。如今49岁就卸任的他，也成为英国历史上最年轻的前首相。

卡梅伦上台时，英国经济刚遭受金融危机冲击，不久欧洲又爆发债务危机。卡梅伦在任内厉行紧缩政策，削减政府赤字，虽然英国经济随后逐步回稳，但大幅削减开支也引起民怨。卡梅伦先是承诺在2015年达到政府收支平衡，之后改口推迟至2020年，但经过“脱欧”公投后，恐怕已沦为无法兑现的空头支票。

【面临挑战】

上任首日欧洲领袖纷纷施压

当地时间7月13日，特雷莎·梅走马上任第一天，欧洲领袖便向她施压，要求英国尽快展开“脱欧”谈判进程。

欧洲理事会主席图斯克是率先向她祝贺的人之一，在一封致特雷莎·梅的简短信函中，图斯克说，他期待和这位英国前内政大臣建立起一种“富有成效的

工作关系”。至于欧洲联盟执行委员会主席容克，呼吁特雷莎·梅不要延迟，尽快进行“脱欧”谈判。

法国总统办公室在法国总统奥朗德和特雷莎·梅通话之后发表声明说，奥朗德向特雷莎·梅施压，要求她不要延迟协商，并重申希望英国“脱欧”的谈判

能够尽快进行。

德国总理默克尔也和特雷莎·梅首度通话。默克尔的发言人塞伯特发表声明说，默克尔在电话中恭喜特雷莎·梅成为首相，且祝福她好运。两位领袖同意两国在友好关系下的合作应该持续下去，包括即将就“脱欧”进行谈判。(黎史翔)

本报讯 英国迎来历史上第二位女首相——特雷莎·梅，一时女性领导人备受关注。

《法制晚报》记者根据公开资料统计发现，至今已有近80个国家和地区，出现过182位女性国家元首和政府首脑。其中，圣马力诺拥有女性元首及首脑的人数最多，达到17位。瑞士和新西兰紧随其后，也出现过7位女性元首及首脑。

数据显示，从20世纪90年代开始，女性领导人频现。而2011年以来的近6年间，已有49任女元首，与2001-2006年相比，多了19人。目前，有20个国家的领导人为女性。

此外，在182位女性国家元首和政府首脑中，174人信息相对完整。记者统计发现，女领导人就任时的平均年龄为53岁。40岁-60岁是仕途的黄金年龄。

目前，G7国家中只有一位女性领袖，即德国总理默克尔。但英国媒体盼望着，明年在意大利西西里岛举行的G7峰会上，会出现三大女领袖：德国的安格拉·默克尔、英国的特雷莎·梅和美国的希拉里·克林顿。

在英国媒体看来，默克尔、特雷莎和希拉里像是一个模子刻出来的。她们都很权威、很坚韧，拥有比对手更漂亮的履历，展现出强大的能力，在乱局下显得安全、靠谱——恰恰是在暴风雨中摇曳的舰船最需要的那种掌舵人。

罗格斯大学美国妇女与政治中心主任黛比·沃尔什说：“这不是什么疯狂的事情，这是一个值得注意的时刻。坦率地说，就连两名女性成为(美国和英国)处于领先的候选人这一事实，而且她们甚至都有可能当选，本身也是历史性的。这的确不同寻常。以前从来没有过这样的事情，甚至没有过这种可能性，更别说成为现实了。”

如果最后真的有两名、三名甚至更多女性坐在下一次峰会的会议桌旁，沃尔什认为，那样一幅画面可能会彻底改变我们对女性是否有机会担任全球领导职务的看法。她说：“这可能打破我们对于谁可能成为世界领导人的印象。”

(王岗 黎史翔)



图片均来自国际在线